

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr. 134 din 21 iulie 2000 privind regimul parcurilor industriale a intrat în vigoare la 60 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial nr. 346 din 25 iulie 2000.

Agenția Națională pentru Dezvoltare Regională a elaborat proiectul de hotărâre a Guvernului privind normele metodologice pentru aplicarea legii respective care, la începutul lunii septembrie 2000, a fost transmis ministerelor interesate pentru obținerea punctului de vedere al acestora și a avizelor necesare. În același timp, Ministerul Afacerilor Externe al României a primit o scrisoare din partea Direcției Extindere Uniunea Europeană a Comisiei Europene privind neconcordanța acestei legi cu acquis-ul comunitar în domeniul ajutoarelor de stat, impozitării și al concurenței.

În data de 20 septembrie 2000 Ministerul Afacerilor Externe a remis Agenției Naționale pentru Dezvoltare Regională un Memorandum referitor la poziția Comisiei Europene, însoțit de punctele de vedere ale Ministerului Finanțelor, Oficiului Concurenței și Consiliului Concurenței. În Memorandum era inserată și propunerea ca Agenția Națională pentru Dezvoltare Regională să inițieze o Ordonanță de urgență pentru modificarea Legii nr. 134/2000 în colaborare cu Ministerul Finanțelor și Oficiul Concurenței și cu avizul Consiliului Concurenței și al Ministerului Afacerilor Externe.

Fiind necesară o modificare substanțială a fost aleasă soluția elaborării unei noi ordonanțe privind parcurile industriale.

Ordonanța s-a realizat având ca linie directoare atractivitatea pe care trebuie să o capete *parcurile industriale* din România, în condițiile unei multitudini de oferte ale parcurilor industriale de pe piața internațională.

Pe plan mondial, stimulentele și facilitățile acordate agenților economici din parcurile industriale variază de la facilitățile fiscale foarte importante (în țările asiatice) la acordarea doar a unor stimulente și sprijin logistic limitat, în cazul țărilor occidentale dezvoltate.

În comparație cu Legea 134/2000, ordonanța își propune, pe de o parte, să asigure reglementări în concordanță cu cerințele armonizării legislației cu cea din Uniunea Europeană, iar pe de altă parte să detalieze și să clarifice acele aspecte care creează dificultăți, atât pentru

investitori, cât și pentru organismele de specialitate ale administrației publice centrale și locale cu atribuții în domeniu.

Ordonanța are ca principale obiective:

- a) realizarea unei proceduri coerente de constituire și dezvoltare a parcurilor industriale;
- b) definirea persoanei juridice care poate obține titlul de parc industrial și stabilirea condițiilor care trebuie îndeplinite de aceasta;
- c) stabilirea obligațiilor generale ale societății—administrator a căror îndeplinire creează condițiile necesare agenților economici pentru desfășurarea activităților în parcul industrial;
- d) precizarea condițiilor pe care trebuie să le îndeplinească terenurile cu destinație de parc industrial;
- e) implicarea factorilor de decizie la nivel regional și local;
- f) acordarea de stimulente în vederea realizării racordărilor la magistralele sau rețelele de energie electrică, energie termică, gaze naturale și apă, precum și pentru dotarea zonei destinate parcului industrial cu utilitățile necesare;
- g) stabilirea condițiilor în care se poate retrage titlul de parc industrial în cazul în care în parcul industrial nu se mai desfășoară activitățile prevăzute în proiect;
- h) crearea unui regim derogatoriu pentru parcurile industriale create pe terenurile fostelor platforme industriale, în vederea impulsivării activităților desfășurate în cadrul acestora.

Construcția ordonanței creează premisele ca investitorii să producă la puțin timp de la momentul instalării, beneficiind de infrastructura existentă și de ansamblul de servicii pe care societatea—administrator le realizează sau le intermediază. De asemenea, costurile de producție sunt mai mici decât în situațiile clasice de constituire a agenților economici, asigurând condiții pentru creșterea eficienței activităților și a competitivității. Un alt avantaj al ordonanței este acela că se pot dezvolta și diversifica raporturile comerciale dintre comercianții existenți.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind constituirea și funcționarea parcurilor industriale, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

